



№2 (244) Февраль 2020 г.  
Распространяется бесплатно

16+

ТОЛЬКО КПРФ СПОСОБНА ЗАЩИТИТЬ ИНТЕРЕСЫ НАРОДА!

# СЛОВО НАРОДА

газета тюменского областного отделения коммунистической партии российской федерации

## День защитника Отечества и 102-я годовщина создания непобедимой и легендарной



23 февраля 1918 года – один из тех дней в истории России, важность которого сложно переоценить. Именно в этот день, ровно сто два года назад, в молодой Советской России появилась та самая непобедимая и легендарная – Рабоче-крестьянская Красная Армия. По-настоящему уникальный случай в истории страны, когда армия создавалась фактически с нуля – создавалась фактически в «пожарном» режиме, скоро, на фоне разразившейся гражданской войны и поразившей страну от Бреста до Камчатки иностранной интервенции. Куски пожирнее от страны, погружавшейся в хаос междоусобиц, пытались оторвать многочисленные «друзья», и список таких «друзей» весьма обширен: Германия, Британия, США, Польша, Финляндия, Греция, Италия, Франция, Канада, Британская Индия, Япония, Китай и ряд других. Кто там после этого что-то говорит о «попытках российского вмешательства в иностранные дела». Почитайте-ка, господа нехорошие, историю – кто к кому вламывался с грязными сапогами?..

Уникальность рождения Красной Армии состоит ещё и в том, что на первоначальном этапе войска формировались без проведения централизованной мобилизации. Речь шла о добровольческих формированиях, которые испытывали большие сложности не только с обеспеченностью оружием и боеприпасами, но и с обмундированием и питанием. Арсеналы и склады армии Российской империи здесь сказали своё слово, однако этого слова сказано не было бы без напора и решительности как тех, кто РККА создавал, так и тех, кто шёл в добровольцы действительно в надежде на то самое светлое будущее.

Сама дата 23 февраля в качестве даты рождения РККА не претендует на стодвух-летнюю историческую точность (например, по той причине, что Декрет о создании Рабоче-крестьянской Красной Армии был принят 28 января 1918 года), однако именно эта дата укоренилась в коллективном сознании нескольких поколений как праздничная.

Для людей старшего и среднего поколений 23 февраля ассоциируется с названием праздника, которое почти полвека звучало следующим образом «День Советской Армии и Военно-морского флота». Для многих, справедливо, звучит и сейчас. Именно под таким названием праздник отмечался с 1946 года. Примечательно, что Советская Армия и Военно-морской флот Союза Советских Социалистических Республик отмечали свой главный (единый) праздник и в те годы, когда перестал существовать сам СССР – до 1993-го.

Первоначально же праздник был установлен спустя 4 года после образования РККА – на основании постановления Президиума ВЦИК РСФСР от 27 января 1922 года. Из того документа:

В соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной армии Президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной армии (23 февраля).

Кстати, именно с этого документа фактически и ведётся отсчёт истории, в которой именно 23 февраля считается днём рождения армии Советской России, а вместе с ней и её преемников – армии и флота СССР, армии и флота Российской Федерации.

Кстати, 23 февраля в качестве одного из главных государственных праздников отмечается и в других странах постсоветского пространства. Среди таких стран – Республика Беларусь, Таджикистан, Киргизия, непризнанная Приднестровская Молдавская Республика, а также ЛНР и ДНР.

Сегодня 23 февраля официально – День защитника Отечества, день, когда на государственном и вполне бытовом уровне поздравления получают люди, которые своей профессией, своим призванием стоят на страже рубежей Родины. Пусть и прозвучит пафосно, но сегодня защитник Отечества – каждый патриот, который неравнодушен к судьбе страны, и который душой переживает за всё, что со страной и вокруг неё происходит.

День защитника Отечества – день каждого из тех, кто жертвовал своим здоровьем и жизнью ради того, чтобы наши дети никогда не узнали, что такое война. И в такой день позволим себе вспомнить имена тех, кто в последние годы сложил свою голову вдали от рубежей Отечества – внося неоценимый вклад в безопасность страны, в которой мы живём. Вот некоторые из имён: Олег Пешков, Александр Позынич, Ряблять Хабибулин, Александр Прохоренко, Антон Ерыгин, Евгений Долгин, Надежда Дураченко, Галина Михайлова, Руслан Галицкий, Валерий Асапов, Роман Филипов. И другие сержанты, старшины, офицеры. Вечная память погибшим. И боевых успехов тем, кто продолжает непримиримую борьбу с международным терроризмом!

И, конечно же, в этот день поздравляем всех без исключения защитников Отечества с праздником! Под «рюмку чаю» троекратное «ура!» – в такой день можно позволить громко и раскатисто!

<https://topwar.ru/136603-den-zaschitnika-otechestva-i-100-letie-sozdaniya-nepobedimoy-i-legendarnoy.html>

### Соотечественники! Товарищи и друзья!

23 февраля мы будем отмечать 102-ю годовщину создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Она была рождена в трудную годину, когда решался вопрос о жизни и смерти первого в мире пролетарского государства, когда речь шла о защите завоеваний социалистической революции.

Советская держава никогда бы не стала великой, если бы по призыву Ленина в феврале 1918 года не была создана Армия, способная одолеть интервенцию 14 капиталистических стран. Наша Родина не смогла бы одолеть фашизм и поднять над рейхстагом Красное Знамя Победы, если бы сталинская индустриализация не оснастила её лучшим оружием, если бы культурная революция не воспитала самого стойкого в мире солдата. Советские вооружённые силы сохранили мир от ядерной войны и на долгие годы обеспечили паритет с армией США.

В этот памятный день мы призываем всех неравнодушных граждан России выйти на улицу. Вместе мы вспомним героев былых времён, защитим словом и делом историческую память. Вместе мы открыто скажем о проблемах и опасностях дня сегодняшнего.

Мы потребуем восстановления в нашей стране принципов добра, справедливости и дружбы народов, которые многие десятилетия скрепляли наше государство. Их защищала Красная Армия и на них же она сама и была построена. Мы решительно скажем нет правлению олигархии и вороватой бюрократии. Мы поддержим программные предложения Коммунистической партии Российской Федерации по созданию справедливой Конституции и Провозглашению народного доверия!

**Честь и слава воинам-красноармейцам!**

**Армия, будь с народом!**

**За социальную справедливость! За достойную жизнь!**

Тюменский Обком КПРФ

## ПОПРАВКИ КПРФ В КОНСТИТУЦИЮ



1. Внести в Основной закон положение о государствообразующей роли русского народа в многонациональной семье равноправных народов Российской Федерации.



2. Зафиксировать принадлежность природных недр России её народу, гарантировать всем гражданам страны достойную долю дохода от добычи полезных ископаемых.



3. Закрепить в качестве важнейшей гарантии возраст выхода на пенсию: 60 лет - для мужчин, 55 лет - для женщин.



4. Сделать обязательной нормой индексацию пенсий, социальных выплат и стипендий на величину индекса роста потребительских цен за предыдущий год.



5. Установить, что минимальный размер оплаты труда и пенсионных выплат не может быть ниже прожиточного минимума, который должен гарантировать удовлетворение базовых потребностей человека в жилье, питании, одежде, медицинской помощи, доступе к образованию и ценностям культуры, проезде на общественном транспорте.



6. Зафиксировать, что платежи за жилищно-коммунальные услуги не могут превышать 10% от совокупного дохода семьи.



7. Расширить полномочия парламента по контролю над работой чиновников, закрепив в Конституции понятия "парламентский запрос", "парламентский контроль", "парламентское расследование".



8. Наделить Государственную Думу ФС РФ правом решать вопрос о доверии или недоверии правительству России, его отдельным членам, руководителям федеральных органов исполнительной власти.



9. Закрепить выборность членов Совета Федерации ФС РФ, губернаторов, мэров городов населением прямым тайным голосованием без каких-либо "фильтров".



10. Гарантировать реальную независимость судебной власти, закрепить выборность мировых, районных и городских судей.



11. Ввести норму, согласно которой фальсификация итогов голосования считается посягательством на основы конституционного строя и строго карается в соответствии с нормами уголовного права.

(Продолжение на 2 стр.)



## "Независимая газета" - КПРФ теснит власть с конституционного поля

В КПРФ проходят совещания руководства с активом из регионов. Обсуждается продвижение партийных поправок к Конституции в связке с выборами разного уровня. Главам 18 обкомов рекомендовано усилить агитацию через организацию народного референдума. Эксперты отметили, что конституционная реформа расширила окно возможностей для всей оппозиции, и не факт, что им воспользуются именно левые. Зампреды ЦК КПРФ Юрий Афонин и Дмитрий Новиков провели интернет-общение на тему Конституции с руководителями и активом 18 реготделений КПРФ. 10 участников представляли те субъекты РФ, где в этом году пройдут выборы различного уровня. КПРФ сформулировала ключевые тезисы по изменению Основного закона, изложив их в 15 пунктах.

Это и социальные, и экономические, и даже политические требования. К ним относятся предложения "глубоко реформировать Конституцию в интересах большинства, принять закон о Конституционном собрании", а также "принять новый закон об общенародном референдуме и провести референдум по поправкам к Основному закону".

Афонин на селекторном совещании подчеркнул, что партия не намерена ограничиваться обсуждением только тех поправок, которые предложил президент. "Мы настаиваем на коренном изменении Конституции", - заявил он. Новиков сообщил коллегам из регионов о подготовке спецвыпуска газеты "Правда", где и будет детально изложена позиция КПРФ по конституционной реформе. Оба руководителя, которых часто называют возможными преемниками лидера Компартии Геннадия Зюганова, призвали все обкомы поскорее разворачивать работу по сбору подписей за проведение реального референдума по поправкам. Они поставили в пример остальным те отделения, которые к этому уже приступи-



ли.

Судя по всему, коммунисты начали подготовку к большому выборному циклу 2020-2021 годов. Продвижение нынешних "народных поправок" очень похоже на те "народные референдумы", которые традиционно инициируются левыми перед каждыми федеральными выборами. На это предположение Афонин сказал, что регионы были подобраны не специально, тем более, что ключевой темой разговора было все-таки продвижение позиции партии по поправкам в Конституцию. На вопрос "НГ", нет ли какого-то инсайда и о досрочных выборах Госдумы, Афонин ответил: "Мы готовы ко всему, у нас 90% кандидатов по регионам уже подобраны, есть случаи, где и по несколько человек на округ. Мы всегда к думским выборам начинаем подготовку за пару лет до старта кампании, учитываем разные возможные сценарии". Афонин заявил, что темы референдума и Конституционного собрания, которых власть, похоже, боится как огня, принципиальны для партии. Поэтому законопроект о последнем КПРФ собирается внести не позднее апреля. Зампред ЦК заметил, что документ, скорее всего, в Госдуме заблокируют, но тогда народ и увидит, кто выражает его интересы.

Новиков подчеркнул, что данное селекторное совещание было запла-

## ПОПРАВКИ КПРФ В КОНСТИТУЦИЮ

(Продолжение)



12. Определить, что важнейшей функцией Банка России должно являться обеспечение экономического роста в стране и повышение благосостояния граждан.



13. Закрепить за органами местного самоуправления право на такую долю налоговых доходов, которая гарантирует им возможность исполнения своих полномочий.



14. Обеспечить глубокое, системное, целостное реформирование Конституции в интересах народного большинства. В кратчайшие сроки принять закон о Конституционном собрании и приступить к его исполнению.



15. Принять новый, отражающий принципы народовластия закон о референдуме в Российской Федерации. Предложения по реформе Основного закона, выработанные Конституционным собранием, утвердить на общенародном референдуме.

нировано именно по конституционной реформе. Регионы, конечно, подобраны не случайно, но не с точки зрения предстоящих выборов, а по очередности, своей величине, количеству населения и часовым поясам. Новиков в принципе не исключил возможности досрочных выборов в Госдуму, но заметил, что они все-таки вряд ли были бы выгодны власти. При этом он отверг предположение, что проводил совещание вместе с Афониним в контексте какого-то возможного в будущем преемничества: "В ЦК зампреды отвечают за разные участки работы, я - за идеологию и агитацию, Афонин - за организационную работу с регионами. В принципе в Президиуме ЦК можно любого зама назвать преемником лидера".

Новиков согласен, что немного шансов на реальное продвижение идей коммунистов о созыве Конституционного собрания и настоящем референдуме, но партия все равно будет за это бороться. "Пусть власти покажут свое истинное лицо. Кремль выступает за ремонт Конституции, но если он нам не пойдет навстречу, то это будет выглядеть так: ремонт в квартире закончили туалетом, а все остальное оставили по-прежнему", - сказал зампред ЦК.

Первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макашкин пояснил "НГ", что для коммунистов логично воспользоваться темой голосования и поправок к Консти-

туции, чтобы "встроиться со своей пометкой в информполе, получив с этого дивиденды". Однако эксперт считает, что основной общепротестный электорат это, скорее всего, не привлечет: поправки КПРФ не будут приняты и люди будут разочарованы. "Но у КПРФ, конечно, становится больше шансов расширить свое представительство в Госдуме за счет одномандатников и протестного голосования", - отметил Макашкин.

Президент Российской ассоциации политических консультантов Алексей Куртов полагает, что КПРФ поступает правильно, начиная подготовку к выборам, какие бы они ни были, сильно загодя, ведь "сейчас есть хороший повод для раскрутки и продвижения своих идей". По мнению эксперта, действия коммунистов позволят им укрепить собственный электорат, показав себя настоящей оппозиционной силой. "Конечно, имидж главной оппозиционной силы зависит не только от заявлений о позиции партии, но и от ее отстаивания. И если они сперва выступят за референдум, а в итоге поддержат идею власти о всенародном голосовании, то общепротестный электорат будет разочарован. Так что только последовательная позиция и настоящие действия помогут левым набрать очки перед выборами в Госдуму", - пояснил "НГ" Куртов.

KPRF.ru

## Актив Тюменского обкома КПРФ принял участие в видеоконференции с Центральным комитетом КПРФ



Тюменское областное отделение КПРФ отчиталось перед Центральным комитетом о своих предложениях в Конституцию РФ.

Депутаты Казанцева Т.Н. и Юхневич Ю.Б. внесли 15 предложений, об этом на видеоконференции доложила первый секретарь Тюменского обкома Казанцева Т.Н. Она сообщила, что предложения поступали не только от коммунистов, но и от граждан Бердюжского, Тюменского районов.

Заместитель председателя ЦК Афонин Ю.В. отметил положительную работу Тюменского обкома КПРФ и сказал, что эта оценка исходит от Геннадия Андреевича Зюганова.

Инициативы проведения разъяснительной работы по поправкам Конституции исходят от коммунистов Тюменского обкома. Коммунист Жуков Александр запланировал серию одиночных пикетов, коммунист Казанцева Татьяна Львовна предложила провести круглый стол с приглашением представителей общественных организаций, входящих в Общественную палату Тюменской области.

Оборудование для проведения видеоконференции и плакаты с поправками к Конституции подготовил Беломоев Алексей. Пыхалов Сергей заказал баннер с символикой КПРФ.

Видеоконференция проходила в зале обкома, 40 человек присутствовало на ней. Среди присутствующих был партийный актив, депутаты разных уровней. Работа по поправкам Конституции будет продолжена.

Т. Петрова



## Состоялась встреча депутата Тюменской областной Думы с депутатами от КПРФ и жителями Винзилинского муниципального образования



Если разделить вопросы на две группы, то к программе "минимум" можно отнести следующие: достаточное наличие в аптеках, поликлинике, в администрации защитных масок по доступной цене и в бесплатной раздаче, наличие в аптеках запаса жаропонижающих лекарств по доступной цене, выделение квот на Винзили к узким специалистам, в первую очередь для детей. К примеру, многодетная мать уже 7 месяцев не может записать ребенка на проведение УЗИ головного мозга. Необходимо проводить профилактическую работу с населением поселка, обеспечить защитными масками детей детского сада, ежедневно контролировать состояние здоровья детей в начале каждого рабочего дня, про-

длить карантин в школах на время карантина для привезенных из Китая граждан.

К программе "максимум" отнести строительство больницы, укомплектовать ее квалифицированными кадрами, обеспечить врачей жильем, в настоящее время в Винзилях строятся два дома. По информации одного из бывших работников здравоохранения Винзилий в 1989 году в больнице поселка работало 9 педиатров. Он же отметил, что в санатории "Градостроитель" очистные сооружения нужно реконструировать. Необходимо выполнить ремонт

бани в поселке и ввести ее в эксплуатацию, около 6 тысяч человек проживают в частном секторе и пансионатах, где нет возможности принять душ или ванну, поэтому педикюлез становится нормой.

Депутат привезла защитные маски и передала представителю КПРФ для раздачи пенсионерам, проживающим с ней рядом.

Казанцева Тамара Николаевна выступила в пятиминутке на заседании Тюменской областной Думы 13 февраля, где довела до депутатов данную информацию. На канале "Красная линия" должен выйти видеоролик, в котором будет освещена наша поездка в Винзили.

И. Злобин

Причиной явилось то, что на территории муниципального образования располагается санаторий "Градостроитель", куда размещено 144 человека, вывезенных спецрейсами из Китая, город Ухань, где сегодня свирепствует коронавирус. Наша группа побывала у ворот на въезде в санаторий, который охраняется Росгвардией. Территория "Градостроителя" безлюдна, поскольку по условиям карантина никто не должен покидать свою комнату, можно только выходить на балкон. В поселке Винзили, куда мы приехали, ситуация спокойная. На встрече присутствовало 10 человек, в том числе глава и зам. главы администрации поселения и представители здравоохранения.

Представителям здравоохранения и местной власти были заданы вопросы и высказаны пожелания.

Представителям здравоохранения и местной власти были заданы вопросы и высказаны пожелания.



## Конкурс работ учащихся в городе Тюмени от КПРФ

В стенах Гимназии №83 состоялась рабочая встреча конкурсной комиссии, определившей призеров регионального творческого конкурса среди школьников, посвященного 75-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне "И помнит мир спасенный..."

Организатором Областного конкурса творческих работ выступило Тюменское областное отделение КПРФ. Основную работу по реализации Конкурса взял на себя коммунист-активист Моргун Александр Петрович. Данный конкурс проводился по трем номинациям в двух категориях: индивидуальная и коллективная работа, для двух возрастных групп (учащиеся 1 - 5 классов и 6 - 11 классов): I номинация - Литературная; II номинация - Фотолетопись; III номинация - Изобразительное искусство.

Самое активное участие в Конкурсе проявила Гимназия №83, за что выражаем огромную благодарность директору Гимназии

Мальцевой Светлане Сергеевне и заместителю директора по учебно-воспитательной работе Воеводиной Валерии Николаевне. Жюри конкурса в составе депутатов Тюменской областной Думы: Казанцевой Тамары Николаевны, Левченко Ивана Григорьевича, а также коммуниста Моргуна Александра Петровича были приятно удивлены и поражены таким количеством работ, представленных для конкурса, оценили высочайший уровень этих работ. Конечно предстоял очень сложный выбор, т.к. все работы заслуживают достойной оценки, но все-таки это конкурс и победители были определены. Все призеры и участники конкурса будут приглашены для награждения дипломами и ценными призами в стенах Тюменской областной Думы, которое состоится в марте 2020 года. О времени и дате мы сообщим дополнительно. Спасибо Всем за участие!

А. Моргун



## В Тюменском обкоме КПРФ собрались члены общероссийского общественного движения "Всероссийский женский союз - Надежда России"



Двадцать делегатов приехали из четырех территорий: город Тюмень, город Ялуторовск, Тюменский район, Яркоковский район. С отчетным докладом выступила руководитель организации Садомцева Наталья Владимировна. Организация преимущественно работала в Яркоковском районе области и охватывала одно село - Покровское. В этом населенном пункте "ВЖС (Всероссийский женский союз) - Надежда России" хорошо известен. Женщины работают с детьми, пенсионерами. Отмечают все памятные даты. Организуют новогодние представления, вручают подарки детям.

На конференции была поставлена задача создать местные отделения "ВЖС - Надежда России" во всех районах и городах Тюменской области. Были избраны руководящие органы и делегаты на V съезд, который пройдет 6 марта в Москве.

Руководителем организации избрана Казанцева Татьяна Львовна, делегатами на съезд - Михайлова Наталья Анатольевна и Казанцева Татьяна Львовна.

В. Раузер





## Состоялось отчётно-выборное собрание Тюменского областного отделения ЛКСМ РФ

15 февраля в помещении Тюменского областного отделения КПРФ состоялось отчётно-выборное собрание региональной комсомольской организации. На собрание прибыл 31 комсомолец из Тюмени, Тобольска и Ялуторовска.

В работе собрания приняли участие: первый секретарь Тюменского обкома КПРФ Тамара Казанцева, секретарь обкома по организационно-партийной и кадровой работе Валентина Раузер и федеральный комсорг по Уральскому федеральному округу, член Бюро ЦК ЛКСМ РФ Денис Курочкин.

С отчётным докладом о проделанной работе выступил первый секретарь Тюменского обкома ЛКСМ РФ Чигали Алимов. Он рассказал о том, что областной комсомольской организацией за 2,5 года проведена большая работа. Создана Комсомольская футбольная лига - единственный бесплатный турнир в городе среди любительских команд. Функционирует детский мини-футбольный клуб "Комсомолец", где ребята могут бесплатно заниматься футболом. Областной комсомольской организацией реализовывался проект "Комсомол в вашем дворе", который представляет собой спортивный клуб для детей. Широкою известность получил Кубок дружбы народов среди национальных диаспор, который также проводился Ленинским комсомолом. Региональная комсомольская организация стала одним из участников федерального проекта "Наследие победителей", благодаря чему талантливые дети, занимающиеся футболом, смогли побывать в Москве.

С приветственным словом к комсомольцам обратился комсорг по Уральскому округу Денис Курочкин, который рассказал о федеральных комсомольских проектах, которые можно реализовать в Тюменской области.

Перед собравшимися выступила лидер коммунистов региона Тамара Казанцева, которая пожелала комсомольцам продуктивной работы и выразила уверенность, что с приходом нового состава областного комитета комсомольская организация получит второе дыхание.

В прениях по докладу выступил комсомолец Алексей Беломоев, который рассказал о том, что комсомольцы участвовали в "Гонке героев", "Стальном характере", были участниками федерального форума "Территория смыслов" и XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов, который прошёл в г. Сочи.



На высоком уровне проведён региональный отборочный тур Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества "Земля талантов", в котором приняли участие более 1500 детей из Тюменской и Челябинской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа. Победители регионального этапа конкурса приняли участие в финале, который прошёл в Москве. Ребята жили там 5 дней и привезли первое место в номинации "Хореография" и второе место в номинации "Вокал".

Перед комсомольцами также выступил секретарь Тобольского отделения ЛКСМ РФ Артём Куцун, который рассказал о работе местного отделения комсомола. Сов-

местно с Денисом Курочкиным Артём вручил комсомольские билеты двум новым членам комсомольской организации.

По итогам обсуждения было принято постановление, в котором комсомольцы решили активизировать организационную и идеологическую работу.

На собрании избран новый состав Комитета и контрольно-ревизионной комиссии. В состав комитета вошли 7 человек: Алексей Беломоев, Илья Злобин, Юрий Севостьянов, Чигали Алимов, Артём Куцун, Светлана Леврикова, Юрий Александров, Данила Яхонтов, Андрей Солдатов, Александр Пушников и Дарья Заякина.

В контрольно-ревизионную комиссию избраны: Алексей Плотников, Андрей Шатунов и Елена Александрова.

В завершении работы собрания состоялся I организационный Пленум, на котором первым секретарём обкома комсомола избран Юрий Севостьянов, вторым секретарём - Артём Куцун. В состав Бюро обкома комсомола избраны: Алексей Беломоев, Илья Злобин, Чигали Алимов, Светлана Леврикова, Юрий Александров.

По окончании работы Пленума состоялось общее фотографирование.

**А. Беломоев**

## Шахматный турнир, посвященный 100-летию со дня рождения коммуниста Бориса Александровича Нима



16 февраля местное отделение КПРФ Восточного АО города Тюмени организовало шахматный турнир в честь уважаемого коммуниста Бориса Александровича Нима, который является известным шахматистом города Тюмени. О нем неоднократно печатали публикации в областных газетах. В январе 2020 года Борису Александровичу исполнилось 100 лет.

Турнир проходил в помещении обкома КПРФ. В нем принимали участие шахматисты разных возрастов. Самыми активными были пионеры Восточного округа. После проведения жеребьевки началась игра. Первая игра прошла всего за 4 минуты, Токарев Вадим одержал победу над серебряным призером шахматного турнира 2019 года в честь 101 годовщины создания Красной Армии пионером Игорем Созиновым. Самый юный шахматист турнира Новиков Максим, которому шесть лет, несмотря на возраст, одержал победу и прошел во второй тур.

После проведения игр первого тура были определены участники второго тура. Победитель первого тура Токарев Вадим смог поставить "детский мат" своему сопернику. Некоторые участники турнира не смогли сдержать эмоции от поражения, но все-таки собрались и продолжили игру.

По результатам четырех игр победителями шахматного турнира в честь 100-летия коммуниста Бориса Александровича Нима стали:

**Токарев Вадим** - первое место  
**Алимов Чигали** - второе место  
**Чаукеров Алишер** - третье место

Чаукеров Алишер, ученик четвертого класса, играл наравне со взрослыми шахматистами.

Двадцать человек приняли участие в турнире, игра шла на восьми досках, каждый участник получил поощрительный приз. Победители получили подарки. По окончании игры все дети пили чай с печеньем.

Спасибо всем шахматистам за участие в турнире.

Спасибо за помощь в организации турнира Казанцевой Тамаре Николаевне.

Коммунисты Восточного округа в дальнейшем планируют проведение шахматных турниров.

**А. Жуков.**

### Объявление

**23 февраля в 12 часов на Центральной площади в г. Тюмени состоится митинг, посвященный 102-й годовщине образования Красной Армии.**  
**Приглашаем тюменцев принять участие в митинге.**

Тюменский Обком КПРФ